

## Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев прибыл в Навоийскую область

---



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой созидательной работой, процессом проводимых реформ, крупными проектами на местах и диалога с народом 28 марта прибыл в Навоийскую область.

Под руководством Первого Президента нашей страны в годы независимости в Навоийской области осуществлена колоссальная созидательная работа. Навоийская область, прежде всего, характеризуется богатыми природными ресурсами, огромным экономическим потенциалом. Здесь проживают трудолюбивые жители. В этом крупном промышленном регионе нашей страны последовательно развиваются горное дело, металлургическая, химическая, энергетическая отрасли, производство строительных материалов, хлопкоочистительная, пищевая промышленность.

В настоящее время в области действуют 17 крупных промышленных предприятий. К их числу относятся Навоийский горно-металлургический комбинат, акционерные общества "Навоиазот", "Кизилкумцемент", "Навоий иссиклик электр станцияси" и совместное предприятие "Электркимёзаводи". В свободной экономической зоне "Навои" эффективно действуют 18 предприятий, на которых производят более 100 видов конкурентоспособной продукции.

В 2016 году в результате последовательной работы по социально-экономическому развитию области объем валового регионального продукта составил 10 триллионов 5 миллиардов сумов. Производство промышленной продукции по сравнению с 2015 годом выросло на 5,9 процента, в частности, территориальной промышленной продукции - на 15,4 процента, товаров народного потребления - на 12, выращивания сельскохозяйственной продукции - на 7,1, выполнение строительных работ - на 9,3, розничный товарооборот - на 15,1, оказание общих услуг - на 15,5 процента.

В области в прошлом году было создано 866 новых субъектов малого бизнеса. В целях поддержки субъектов малого бизнеса выделено 611,9 миллиарда сумов кредитов. Освоены 2,8 триллиона сумов капиталовложений. В рамках программы социально-экономического развития области реализованы проекты на общую сумму более 229 миллиардов сумов, создано свыше 9500 новых рабочих мест.

Глава нашего государства в своей предвыборной программе изложил большие планы по развитию Навоийской области. В ходе поездки Президента нашей страны в Навоийскую

область предусмотрено ознакомление с исполнением этих планов, осуществляемой созидательной работой, перспективными проектами, проведение непосредственного диалога с народом.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом расширения Навоийской ТЭС.

Строительство второй паро-газовой установки мощностью 450 МВт создаст возможность для бесперебойного обеспечения электроэнергией Навоийского горно-металлургического комбината, акционерного общества "Навоиазот" и потребителей сельскохозяйственной отрасли.

В результате реализации проекта снизится расход условного топлива для производства 1 кВт часов электроэнергии, что позволит экономить в среднем 330 миллионов кубометров природного газа в год.

В настоящее время для расширения масштабов реализуемых в области крупных социально-экономических проектов бесперебойное обеспечение электроэнергией имеет важное значение, сказал глава нашего государства.

В октябре 2016 года между японским консорциумом "Mitsubishi Corporation and MHPS" и Навоийской ТЭС был подписан договор о реализации данного проекта. В настоящее время консорциум "Mitsubishi Corporation and MHPS" на строительной площадке ведет подготовительную работу.

Здесь предусмотрено создание 112 рабочих мест.

Президент нашей страны посетил махаллю "Тошработ" в Кызылтепинском районе, ознакомился с рядом проектов, направленных на развитие легкой промышленности в области.

В Навоийской области уделяется особое внимание глубокой переработке хлопкового волокна, производству экспортоориентированной продукции в соответствии с требованиями мирового рынка, созданию новых рабочих мест. За счет кредита Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан в ООО "Бахт текстиль", "Бахт Навоий" в городе Навои, "Тошработ текстиль" в Кызылтепинском районе и "Навбахор текстиль" в Навбахорском районе налажен выпуск качественной пряжи на современном и энергосберегающем технологическом оборудовании.

Для реализации данных проектов общей стоимостью около 70 миллионов долларов также привлекаются и иностранные инвестиции. На предприятия будут завезены и установлены высокоэффективные современные станки производства швейцарской компании "Ритер".

Практическое осуществление проекта позволит полностью перерабатывать заготавливаемое в области хлопковое волокно. В итоге производство из пряжи готовой ткани достигнет 70 процентов, выпуск трикотажных изделий - 50 процентов. Намечается экспорт 80 процентов продукции предприятия "Бахт текстиль", мощность производства которого составляет 7,6 тысячи тонн качественной пряжи в год.

Президент нашей страны, знакомясь с данными проектами, отметил, что переработка на месте заготавливаемого в регионах хлопкового волокна создаст широкие возможности для предпринимателей, послужит сокращению расходов производителей, росту доходов населения.

Шавкат Мирзиёев дал конкретные поручения по поэтапному увеличению объемов производства готовой продукции из хлопкового волокна, укреплению кадрового потенциала отрасли и привлечению к работе выпускников колледжей.

Глава нашего государства ознакомился с проектом производства полностью обработанной кожи на основе итальянской технологии в ООО "Камилла групп" в Карманинском районе.

С его задействованием появится возможность производства 20 миллионов квадратных дециметров обработанной кожи в год и экспорта этой продукции на 3,2 миллиона долларов. На предприятии будет создано 40 рабочих мест.

Президент нашей страны обратил особое внимание на обеспечение эффективности данных проектов. Подчеркнуто, что увеличение в области выпуска готовой промышленной продукции имеет важное значение в повышении уровня жизни и благосостояния нашего народа.

[УзА](#)